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 وضع نيوتن قوانين تفسر العوامل المؤثرة عمى حركة الأجسام . -

حذد ِٛلؼه ٌشخص أخش ؟
ُ
 ط : و١ف ذ

 أحدد أني بالقرب من مكان ثابت كمدرسة أو مسجد أو منزل معين .  جـ :

 ط : ً٘ يدىٓ تحذ٠ذ ِٛلؼٕا  تإٌغثح إلى اظغاَ ِرحشوح ؟
 جـ : لا . 

 الأظغاَ

 ِرحشوح                                          عاوٕح                                                 
 يتغير موضعيا بمرور الزمن                         مكانيا بمرور الزمن                ثابتة في            

 السيارات المتحركة  / الدراجات المتحركة                                 إشارات المرور / أعمدة الإنارة          المنازل /         
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 15صـ 

 ذغير ِىأٙا   )  تحشود  ( .

 . (تحشود  )اٌغ١اسج ذغير ِٛظؼٙا ِغ ِشٚس اٌضِٓ  تإٌغثح إلى إٌخٍح 

 نقطة مرجعية

0 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 . (عشػرٙا أوبر  ) اٌغ١اسج لؽؼد ٔفظ الدغافح في صِٓ ألً 

 . عٛف ذمً عشػح اٌغ١اسج  .

 . لأْ اٌغ١اسج لؽؼد ٔفظ الدغافح في صِٓ أوبر 

 إيجاد اٌؼلالح تين اٌغشػح ٚ اٌضِٓ ػٕذ شثاخ الدغافح .

ػٕذ شثاخ الدغافح ذىْٛ اٌؼلالح ػىغ١ح تين اٌغشػح ٚ 
 اٌضِٓ ، الجغُ الأعشع ٠أخز صِٓ ألً ٌمؽغ ٔفظ الدغافح

 الحشوح  :  ٟ٘ أرماي الجغُ ِٓ ِٛظغ إلى أخش بمشٚس 
 اٌضِٓ .                
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 عند النظر من نافذة السيارة أثناء حركتيا إلى أعمدة الإنارة نلاحظ أن المسافة تتغير بين السيارة و  -
 بين أعمدة الإنارة و ذلك لأن السيارة تتحرك .    

 أعمدة الإنارة نقاط مرجعية لمشخص الجالس في السيارة المتحركة .تعتبر  -

 قد تكون النقطة المرجعية جسم متحرك ، و ىذا ما يحدث عندما تجمس داخل سيارة واقفة بجوار  -
 إلى الأمام فإنك تظن أن سيارتك تتحرك إلى الخمف . سيارة أخرى ، و تبدأ السيارة الأخرى بالتحرك   

  نقطةمرجعية ، لأن لو أخذت جســـم متحرك ك نقاطالأشياء الثابتة و التي لا تتحرك كيُستحسن أخذ  -
 لأحسست أنت بالحركة .  ةمرجعي    

 ( التي قطعيا ، و  d( التي يتحرك بيا ، و المسافة )  vلوصف حركة جسم يتم معرفة سرعتو )  -
 ( المستغرق في الحركة . tالزمن )    

 : ىي المسافة التي يقطعيا الجسم المتحرك خلال وحدة الزمن .  v  اٌغشػح* 

 . mبوحدة المتر     dتُقاس المسافة   -

 .  sبوحدة الثانية    tيُقاس الزمن  -

  = v=  ــــــــــــــــــــــــــــ                 ــــــــــــــــ  اٌغشػحلحساب السرعة نستخدم العلاقة  :   -

 m/sىي  :   م / ث       أو       ٚحذج ل١اط اٌغشػح -

 متر خلال  دقيقتين ، احسب سرعتو . 611: تحرك شخص من مكان لأخر فقطع مسافة   ِصاي#  
 الحٍــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ثانية  081=    61×    8دقيقة  =    8الزمن  =          

 v= ـــــــــــــ  =  ـــــــــــــــــ  =   m/s 5       م / ث        5ــــــــــــ  =  ـــــــــــــــ  =  ـــالسرعة  =  ــــــــ  

 : ىي مقدار السرعة و اتجاه الحركة . اٌغشػح الدرعٙح* 

 الدغافح

 اٌضِٓ

d 
t 

 

 المسافة
 الزمن

611 
081 

d 
s 

600 
120 
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 : ىي قطع مسافات متساوية في أزمنة متساوية . اٌغشػح اٌصاترح* 

 في أزمنة متساوية . ختمفةىي قطع مسافات م -: اٌغشػح الدرغيرج* 
 ىي قطع مسافات متساوية في أزمنة مختمفة .  -                      

 : ىي حساب المسافة الكمية تقسيم الزمن الكمي . اٌغشػح الدرٛعؽح* 

 تُستخدم القوة لتحريك جسم ما أو لإيقافو أو لتغيير اتجاىو أو لتغيير شكمو . -

 : ىي مؤثر خارجي كدفع أو شد يغير موضع الجسم أو اتجاه حركتو . اٌمٛج* 

 

 

 

 

 

 

 

 تميل جميع الأجسام سواء كانت متحركة أو ساكنة لمبقاء عمى حالتيا ، و ىذا ما يُعرف بالقصور  -
 الذاتي أو بالعطالة .   

 ( : ىي ميل الجسم لمقاومة أي تغير في حالتو . اٌؼؽاٌح)  اٌمصٛس اٌزاذٟ* 

 لمتغمب عمى القصور الذاتي لأي جسم يجب التأثير عميو بقوة مناسبة لتحريكو أو لإيقافو أو لتغيير  -
  سرعتو أو لتغيير اتجاىو .   

 
 سرعة متغيرة      سرعة ثابتة   
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 يبقى الجسم الساكن ساكنا ، و يبقى الجسم المتحرك في خط مستقيم  : اٌمأْٛ الأٚي ١ٌٕٛذٓ* 
 متحركا بسرعة منتظمة ما لم تؤثر عمى أي منيما قوة تُغير من حالتيما .                            

 يكون اتجاه حركة الجسم في نفس اتجاه القوة المؤثرة عميو . -

 الذاتي . يسمى القانون الأول لنيوتن بقانون القصور -

 ط : ِارا يحذز إرا وٕد في ع١اسج ذغير تغشػح ٚ ذٛلفد فعأج ؟
 جـ : أستمر في الحركة إلى الأمام بسبب القصور الذاتي .

 ( حزام الأمان .0لمتغمب عمى ىذه المشكمة نستخدم :  -
 . ( أحبال لربط البضائع التي يتم نقميا بالشاحنات8                                       

 في السيارة .                           Air bag( الوسادة اليوائية  3                                       

 ط : ِا أ١ّ٘ح اٌٛعادج الذٛائ١ح في اٌغ١اسج ؟
 عند الاصطدام .جـ : تحمي وجو سائق السيارة 

 ط : ِا ٟ٘ أٔٛاع اٌمٜٛ الدؤششج ػٍٝ الأظغاَ ؟
 . ( قوى عضمية0جـ : 
 ( قوى طبيعية ، و منيا :  أ ( الرياح التي تحرك أوراق الشجر و تقاوم حركة الكرة .8     

 الاحتكاك الذي يوقف حركة الكرة عندما تلامس سطح الأرض رويدا رويدا ب(                                   

 ( : ىي مقدار التغير في السرعة . اٌرغاسع)  اٌؼعٍح* 

 في الشكل المقابل تزداد السرعة عند التزلج إلى الأسفل في المنطقة ) أ ( ، و تقل السرعة عند  -
 التزلج إلى الأعمى في المنطقة ) ب ( .   

 : ىي مقدار ما يحتويو الجسم من مادة . اٌىرٍح* 

 أٞ اٌشخصين في اٌشىً الدماتً ذرٛلغ أْ ٠ىرغة ػعٍح ) ذغاسع ( أوبر ػٕذ دفؼّٙا تاٌمٛج ٔفغٙا ؟ ط :
 أتوقع أن الولد الذي عمى اليسار يكتسب عجمة أكبر لأنو أقل كتمة .جـ : 

  كمما قمت الكتمة زادت العجمة ) تناسب عكسي ( .      
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 ٚ لدارا ؟ في اٌشىً الدماتً أٞ اٌؼشترين يدىٓ أْ ذرغاسع أوصش ؟ ط :
 تكتسب عجمة أكبر و ذلك لزيادة القوة المؤثرة . 00جـ : العربة شكل 

 كمما زادت القوة زادت العجمة ) التسارع ( ) تناسب طردي ( .      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 كجم 5كتمة السيارة = 

 نيوتن 01

 نيوتن 81

 نيوتن 31

 8م / ث  8

 8م / ث  4

 8م / ث  6

 كمما زادت القوة المؤثرة زادت العجمة التي يتحرك بيا الجسم ) تناسب طردي (

 نيوتن 31القوة المؤثرة = 

 كجم 5

 كجم 01

 كجم 05

 8م / ث  6

 8م / ث  3

 8م / ث  8

 كمما زادت كتمة الجسم قمت العجمة التي يتحرك بيا الجسم ) تناسب عكسي (
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 .           ذٕاعة ؼشدٞ  ذضداد اٌؼعٍح تض٠ادج اٌمٛج

 .           ذٕاعة ػىغٟ  ٍحٌىراٌؼعٍح تض٠ادج ا ذمً

 العجمة

 الكتمة

 العجمة

 القوة

اٌؼعٍح اٌرٟ ٠رحشن تٙا ظغُ ِا ذرٕاعة ؼشد٠ا ِغ اٌمٛج 
 الدؤششج ػٍٝ الجغُ ٚ ػىغ١ا ِغ ورٍرٗ . 
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  يتوقف القانون الثاني لنيوتن عمى ثلاثة متغيرات و ىي : -
 N: تُقاس بوحدة النيوتن   F  اٌمٛج (0               
 Kg: تُقاس بوحدة الكيموجرام  m  اٌىرٍح (8               

 m/s 2  أو  8:  تُقاس بوحدة م/ث a اٌؼعٍح (3               

 اٌرؼثير اٌش٠اظٟ ٌٍمأْٛ اٌصأٟ ١ٌٕٛذٓ : -
 F  =  m . aالعجمة            ×  القوة = الكتمة                                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 العجمة                             العجمة  =   ــــــــــــــــــــــ×  القوة = الكتمة         
           8م / ث   8العجمة                             العجمة  =  ×     51=   011      

011 
51 

 نيوتن 811بافتراض أن القوة تساوي      -زيادة القوة     
 811           8م / ث   4العجمة       العجمة  = ــــــــــــــــ = × 51= 811   

51 

 كجم 85بافتراض أن الكتمة تساوي      -إنقاص الكتمة     
 011           8م / ث   4العجمة       العجمة  = ــــــــــــــــ = × 85= 011   

85 
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 العجمة و القوة تتغيران بالطريقة نفسيا عند ثبات الكتمة ، الزيادة في القوة تسبب زيادة في العجمة. -

 العجمة و الكتمة تتغيران بطريقة عكسية عند ثبات القوة ، النقص في الكتمة يسبب زيادة في العجمة. -

 تؼذ ذشن الذٛاء يخشض ِٕٗ ؟ِارا يحذز ٌٍثاٌْٛ في اٌشىً الدماتً ط : 
 جـ : يصعد إلى أعمى لخروج اليواء إلى أسفل .

 ط : و١ف يدىٓ أْ ذشذفغ أوصش في اٌشىً الدماتً ؟
 جـ : بالضغط بقوة أكثر عمى القاعدة المطاطية .

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 يؤثر جسم ما بقوة في جسم أخر ، فإن الجسم الأخر يؤثر في  ا: عندم * اٌمأْٛ اٌصاٌس ١ٌٕٛذٓ

 الجسم الأول بقوة تساوي و تعاكس القوة المؤثرة في الجسم الأول .                                

  لكل فعل رد فعل مساوٍ لو في المقدار و مضاد لو في الاتجاه .                                  

  

 

 ترتفع الممحاة إلى أعمى .

 ترتفع الممحاة إلى أعمى مسافة أكبر .

 قوة الفعل .

 قوة رد الفعل .

 متساويتان في المقدار و متعاكستان في الاتجاه .

 لكل فعل رد فعل مساوٍ لو في المقدار و مضاد لو في الاتجاه

 قوة الفعل

 الفعل رد قوة
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  ذؽث١ماخ ػٍٝ اٌمأْٛ اٌصاٌس ١ٌٕٛذٓ : -
 .إلى أسفل و التي تُمثل قوة الفعلحركة الصاروخ للأعمى كقوة رد الفعل الناتج عن اندفاع الغازات ( 0       
 ( قارب التجديف ، يتم دفع الماء لمخمف بقوة الفعل فيتحرك القارب إلى الأمام بقوة رد الفعل .8       

 

 

 

 

 

 

 

 

 الدٛاص٠ٓ

 اٌىرٍح ذم١ظِٛاص٠ٓ                            اٌٛصْ                  ذم١ظِٛاص٠ٓ               
 ذو كفة / ذو كفتين / إلكتروني                        ميزان زنبركي                                   

 : ىي مقدار ما يحتويو الجسم من مادة . اٌىرٍح *
 جم 0111.          كجم =   الجشاَأو  اٌى١ٍٛظشاَوحدة قياس الكتمة ىي  -

 : ىو مقدار القوة التي تؤثر بيا الجاذبية الأرضية عمى كتمة الجسم . اٌٛصْ* 
  ىو مقدار قوة جذب الأرض لمجسم .            

 

 

 اٌصأٟ

 اٌصاٌس

 الأٚي

 تزداد العجمة كمما قمت الكتمة -

 كمما زادت الكتمة تقل العجمة -

 دفع الغطاس لموح الخشبي إلى أسفل : قوة الفعل

 قوة رد الفعل : اندفاع الغطاس للأعمى

تحرك الشخص الواقف للأمام 
 عند توقف الباص فجأة .
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  . ا١ٌٕٛذٓوحدة قياس الوزن ىي  -

 88صـ    ِا اٌؼلالح تين اٌٛصْ ) اٌمٛج ( ٚ اٌىرٍح ؟# 

 

 

 

 

 

 

 ط : ِا اٌفشق تين ورٍح الجغُ ٚ ٚصٔٗ ؟
 جـ : كتمة الجسم ثابتو ميما تغير مكانو عمى سطح الأرض أو في أي مكان ، و لكن وزنو يختمف 

 )يزداد الوزن عند القطبين و يقل عند خط الاستواء(. حسب مكانو عمى سطح الأرض لاختلاف قوة جذب الأرض لو     

 . 8م/ث 9,8ارىا  تتأثر جميع الأجسام الساقطة بجاذبية الأرض و تتساقط بعجمة ثابتة مقد -

 العلاقة بين الكتمة و الوزن عند ثبات العجمة علاقة طردية . -

 

 

 

 

 

 

 

 جم 011

 جم 511

 جم 0111

 نيوتن 0 

 نيوتن 5 

 نيوتن 01 

 ٠ضداد ٚصْ الجغُ تض٠ادج ورٍرٗ

اٌؼلالح تين اٌمٛج ٚ اٌىرٍح ػلالح 
 ؼشد٠ح  ، ٚ رٌه ػٕذ شثاخ اٌؼعٍح .

 

 30ٔشاغ صـ  
 كجم  81+  8 

 كجم  5+  05 

 كجم  81 + 5 + 8 

 

 محّذ

 خاٌذ

 ٠ٛعف

 العجمة

 القوة
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 ب
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 ط : ػًٍ : ذشرؼً ا١ٌٕاصن الدغؤٌٚح ػٓ ذى٠ٛٓ اٌشٙة بمعشد دخٛلذا اٌغلاف الجٛٞ .
 جـ : بسبب قوة احتكاكيا بجزيئات اليواء .

 تخترق ملايين الشيب يوميا الغلاف الجوي للأرض . -

ن شيبا . : ا١ٌٕاصن*   ىي بقايا كويكبات أو مذنبات ، عندما تدخل الغلاف الجوي فإنيا تشتعل و تُكَوِّ

 ط : ِارا يحذز ػٕذ فشن ا١ٌذ٠ٓ ِغ تؼعّٙا اٌثؼط .
 . كجـ : تتولد حرارة نتيجة الاحتكا

 ط : ػًٍ : في الجٛ اٌثاسد ٍٔعأ إلى فشن ا١ٌذ٠ٓ تثؼعّٙا اٌثؼط .
 لأن احتكاك اليدين ببعضيما يتولد عنو حرارة  ) تدفئة ( . جـ :

 

 

 

 

 

 

 

 : ىو قوة تنشأ عند تلامس سطحين مع بعضيما البعض ، و تعمل عمى إعاقة الحركة .الاحرىان * 

 أي أن اتجاه الاحتكاك يكون دائما في عكس اتجاه الحركة ، فيبطئيا . -

 في الشكل المقابل يتضح لنا أن اتجاه قوة الاحتكاك دائما عكس اتجاه الحركة -

 

 

 ذرحشن اٌىشج ِغافح ِؼ١ٕح شُ ذرٛلف .

 ذرحشن اٌىشج تغثة ذأشير اٌمٛج ػ١ٍٙا ، شُ ذرٛلف تغثة ٚظٛد لٛج الاحرىان .

ذرٛلف اٌذساظح تؼذ فترج 
تغثة لٛج احرىان ػعلاخ 

 غؽح الأسضتاٌذساظح 
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  غ سظاي الدظلاخ تشفك ٚ ِٓ دْٚ أرٜ .ط : ػًٍ : ٘ثٛ
 جـ : لأن المظمة تتعرض لقوة احتكاكيا باليواء الجوي و بالتالي تقل سرعتو .

 يكون الاحتكاك أقل ما يمكن عندما تنزلق أقدامنا عمى سطح زلق ، أو عند انزلاق السيارة عمى  -
 الطريق في يوم ممطر .   

 الذي يساعد الإنسان في المشيّ عمى الأرض وجود قوة احتكاك بين قدمو و سطح الأرض . -

 تختمف قوة الاحتكاك من سطح لأخر عمى الرغم من حدوثيا عمى جميع الأسطح . -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 في اٌشىً الدماتً : أٞ اٌشخصين ع١رحشن تغشػح أوبر ؟ ط :
 جـ : الشخص الذي يتزلج عمى الجميد ىو الذي سيتحرك بسرعة أكبر لأن قوة احتكاكو أقل .
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 ذفغير ٌؼثح اٌرٕظ الأسظٟ حغة لٛأين الحشوح ١ٌٕٛذٓ  :
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 (0 ) 

 (8 ) 

 ) ٔاػُ ( أٍِظ

 خشٓ

 ذرحشن اٌغ١اسج تغشػح ٚ عٌٙٛح

 ٚ تثػء صؼٛتحتذرحشن اٌغ١اسج 

 
 

  

  

  

 يدىٓ اٌرحىُ تمٛج الاحرىان ػٓ ؼش٠ك ص٠ادذٗ أٚ ٔمصأٗ حغة حاظرٕا .
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 عندما يتحرك الجسم عمى سطح خشن تزداد قوة احتكاكو مع السطح ، و لذا تكون حركتو صعبة  -
 عمى السطح الخشن .    ) سرعة أقل ( .   

 عندما يتحرك الجسم عمى سطح أممس تقل قوة احتكاكو مع السطح ، و لذا تكون حركتو سيمة عمى  -
 السطح الأممس .    ) سرعة أكبر ( .    

 يختمف نوع السطح المستخدم بحسب مكان استخدامو . -

 طار السيارة و الشارع عند الضغط عمى الفرامل .يتم استخدام سطح خشن لزيادة قوة الاحتكاك بين إ -

  .فتزداد فرصة انزلاق السيارات في الجو الممطر،  الأمطار تقمل من خشونة السطح مما يقمل قوة الاحتكاك -

 يمكن التحكم بقوة الاحتكاك عن طريق زيادتو أو نقصانو حسب حاجتنا . -
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 ٌرم١ًٍ لٛج الاحرىان تين ألذاَ اٌلاػثين ٚ أسظ١ح الدٍؼة ، ٚ تين اٌىشج ٚ أسظ١ح الدٍؼة .

 ٌض٠ادج الاحرىان تين ألذإِا ٚ الأسض ٌىٟ لا ٕٔضٌك .

 خشٛٔح اٌشٛاسع مما ٠ض٠ذ ِٓ احرىان ػعلاخ اٌغ١اساخ ِغ الأسض ف١ّٕغ أضلالٙا. ٌض٠ادج

 لأْ الجغُ  ب  ورٍرٗ ألً .

 ٚ اٌؼعٍح ذرٕاعة ػىغ١ا ِغ اٌىرٍح ػٕذ شثاخ اٌمٛج .

 ب
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ػٕذ دفغ اٌثؽالح فئٔٙا ذرحشن ، ت١ّٕا اٌؼٍّح الدؼذ١ٔح ذثمٝ عاوٕح مما 
 ٠رغثة في عمٛؼٙا تاٌىأط .

ش حاٌرٗ ٚ ٘زا 
ّ
غ١

ُ
لأْ الجغُ اٌغاوٓ ٠ثمٝ عاوٕا ِا لم ذؤشش ػ١ٍٗ لٛج خاسظ١ح ذ

 ِا حذز ٌٍؼٍّح الدؼذ١ٔح ت١ّٕا تحشود اٌثؽالح لإٔٔا أششٔا ػ١ٍٙا تمٛج .

ٚظغ ص٠د    -الاعرؼأح تشخص أخش ٌض٠ادج اٌمٛج     -يدىٓ اعرخذاَ ػشتح  
 ػٍٝ الأسض تحد اٌصخشج ٌرم١ًٍ الاحرىان  .
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ٌىً فؼً سد فؼً 
ِغاٍٚ ٌٗ في الدمذاس ٚ 
 ِعاد ٌٗ في الاتجاٖ .

 أٚ
عندما يؤثر جسم ما بقوة 

م أخر ، فإن في جس
 الجسم الأخر يؤثر في 

الجسم الأول بقوة تساوي 
و تعاكس القوة المؤثرة 

 في الجسم الأول .

٠ثمٝ الجغُ اٌغاوٓ 
عاوٕا ، ٚ ٠ثمٝ الجغُ 

الدرحشن في خػ 
رحشوا ِ ِغرم١ُ

تغشػح ِٕرظّح ِا لم 
ذؤشش ػٍٝ أٞ ِّٕٙا 
غير ِٓ حاٌرّٙا

ُ
 لٛج ذ

 

اٌؼعٍح اٌرٟ ٠رحشن 
تٙا ظغُ ِا ذرٕاعة 

ؼشد٠ا ِغ اٌمٛج 
الدؤششج ػٍٝ الجغُ ٚ 

 ػىغ١ا ِغ ورٍرٗ

 ١ٌٕٛذٓ اٌصأٟ  اٌمأْٛ ١ٌٕٛذٓ الأٚياٌمأْٛ  اٌمأْٛ اٌصاٌس ١ٌٕٛذٓ

88
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 لٛج الجارت١ح الأسظ١ح .

 عترذذ اٌىشج في ِغرٜٛ أدٔٝ ِٓ إٌمؽح  ) ٚ (

ذرحٛي ف١ٙا تؼط اٌؽالح الحشو١ح الى  تالأسضذصؽذَ اٌىشج ػٕذِا 
 في وً ِشج  . حشاس٠ح ٚ٘ىزا ٠مً اسذفاػٙا

 84في وً ِشج ٚفي إٌٙا٠ح لا ذغرحذز اٌؽالح ٚلا ذفنى ٚ ٌىٕٙا ذرحٛي ِٓ 
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٠ؤشش ػ١ٍّٙا لٛج سد اٌفؼً ِٓ الجذاس لأػٍٝ . لأْ ٌىً فؼً سد فؼً 
 ِعاد ٌٗ في الاتجاٖ ٚ ِغاٚٞ ٌٗ في الدمذاس .
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 لأْ الخشة ػاصي ٌٍحشاسج ف١حفظ اٌصٍط صٍثا فترج أؼٛي
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ٚ تاٌرالي فئْ اٌصٍط إٌاشئ أوبر  لأٔٗ ػٕذِا ٠رعّذ الداء ٠ضداد حعّٗ ،
 حعّا ِٓ الداء اٌغائً ف١عغػ ػٍٝ اٌضظاظح ف١ىغش٘ا .
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 سائل                    غاز
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ذمً لٛج دفغ اٌغائً لأػٍٝ ف١ضداد ِا ،  لأٔٗ ػٕذِا ذمً وصافح اٌغائً 
 (ظـ)٠ٕغّش ِٓ الجغُ اٌؽافي ، ٚ ٘زا ِا حذز في اٌشىً  

 أِا اٌشىً  ب  ف١عة أْ ٠شذفغ الجغُ أوبر ٌض٠ادج لٛج اٌذفغ .
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 0.75(:75 ) 45 

 0.6 (:60 ) 33 

 عٍغح تذس٠ح تحرٛٞ ػٍٝ أوبر ورٍح ِٓ اٌز٘ة

 غاص

 عائً

 صٍة
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 ٔؼُ ٚصٔٗ عٛف ٠مً ، لأْ ظارت١ح اٌمّش عذط ظارت١ح الأسض .
 ٚ ٌزٌه ٠ىْٛ ٚصْ اٌؽاٌة ػٍٝ اٌمّش ٠غاٚٞ عذط ٚصٔٗ ػٍٝ الأسض .
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 ٠ؽفٛ اٌض٠د ػٍٝ الداء لأْ اٌض٠د ألً وصافح ِٓ الداء .
 .  ٚ بمؼنى أخش أْ وصافح الداء أوبر ِٓ وصافح اٌض٠د
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 لأٔٗ وٍّا وأد ِغاحح اٌغؽح أصغش واْ اٌعغػ أوبر

 36 تم بحمد الله

Ibrahim ali 


